

## **Отзыв**

доктора философских наук, профессора Почты Юрия Михайловича  
на автореферат диссертационной работы  
Зязина Сергея Юрьевича «Ресурсы и риски ресоциализации  
осужденных мусульман: социокультурный аспект»,  
представленной на соискание  
ученой степени кандидата социологических наук  
по специальности 22.00.06 – социология культуры

Диссертационная работа Зязина С.Ю. посвящена одной из актуальных проблем современной прикладной социологии, а именно: характеристике и различным аспектам исследования сознания осужденных мусульман и их последующей адаптации в обществе. Рассматривается также их среда обитания в мегаполисе.

Актуальность подобной проблемы на виду, поскольку ее разработка выявляет не только общую картину современного общества и характерные черты его слоев и групп, но и конкретные особенности, показатели и индикаторы пока еще малоизученных категорий населения, которые являются весьма уязвимыми в социальном отношении. Кризисная ситуация, как известно, выявила наиболее острые вопросы, которые необходимо решать, в том числе и в научном плане, включая поиск соответствующего оформления ситуации, с использованием социологического инструментария. Актуальность обусловлена также проходящим в настоящее время пересмотром ценностей.

Теоретическая и практическая значимость исследования продиктована изучением процессов, идущих в обществе и преобразующих его, зачастую наполняя в том числе новым социальным смыслом. Необходимо отметить следующее: научные изыскания, основывающиеся на социологическом материале, служат полноценным источником информации, который можно в дальнейшем использовать, главным образом, при выработке доминантных особенностей ряда социальных страт. Подобная детерминация может способствовать и адекватному пониманию социальной дифференциации в

стране. Материалы диссертационного исследования вполне применимы в практической деятельности, в учебном процессе – например, в преподавании соответствующих курсов, в общественной деятельности, при разработке специальных программ, при дебатах с религиозными деятелями, частично в правоприменительной практике и т.д.

Автореферат и публикации отражают содержание и логическое построение диссертации. Научная и практическая значимость работы, ее достаточно высокий теоретический уровень и опора на многообразный конкретный социологический материал, полученный непосредственно автором, актуальность и новизна позволяют сделать вывод о том, что диссертация Зязина С.Ю. «Ресурсы и риски ресоциализации осужденных мусульман: социокультурный аспект» соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, паспорту специальности, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Доктор философских наук, профессор  
Профессор кафедры сравнительной политологии  
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов

Почта Ю.М.

*Подпись доктора философских наук, профессора Почты Ю.М. заверяю.*

**Ученый Секретарь**  
**Факультета гуманитарных и**  
**социальных наук РУДН**  
**доцент**



**Мухаметжанова В.С.**

Контактные данные:

тел.: +7 (499) 936-85-22 (доп.: 2522),

e-mail: pochta-yum@rudn.ru

09.00.03 – история философии

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов

Тел.: +7 (499) 936-85-22 (доп.: 2522) e-mail: Fgsn.politcomp@rudn.ru